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INTERPELLATION von Rolf André Siegenthaler-Benz (SVP, Zürich) und Peter Mächler 

(SVP, Zürich)  
 
betreffend Sans Papiers im Kanton Zürich  
________________________________________________________________________ 
 
 
Im Zusammenhang mit der kürzlich erfolgten Einrichtung einer Beratungsstelle für so ge-
nannte Sans Papiers in der Stadt Zürich ersuchen wir den Regierungsrat um Beantwortung 
der folgenden Fragen:  
 
1. Wie beurteilt der Regierungsrat die Einrichtung einer Beratungsstelle für Sans Papiers 

in der Stadt Zürich?  
 

2. Wie beurteilt der Regierungsrat den Umstand, dass die Verwaltung der Stadt Zürich auf 
ihrer Homepage im Internet auf diese AnlaufsteIle sowie auf eine Informationsbroschü-
re der Gewerkschaft Unia verweist, in der zwar die Rechte der Sans Papiers, nicht aber 
deren Pflichten aufgeführt sind?  
 

3. Ist der Regierungsrat bereit, eine Reduktion der finanziellen Leistungen an die Stadt 
Zürich in Erwägung zu ziehen, da dieses Geld offensichtlich auch dafür verwendet 
wird, bundesrechtliche und kantonale Interessen zu unterlaufen?  
 

4. Im Zuge der Neuausgestaltung des Finanzausgleichs (NFA) soll Zürich in Zukunft 
für seine sozialen Lasten besser entschädigt werden. Verfolgen die Zürcher Behör-
den darum das Ziel, möglichst viele Empfängerinnen und Empfänger staatlicher Hil-
feleistungen in die Stadt Zürich zu locken?  
 

5. Teilt der Regierungsrat die Befürchtung, die von dieser Beratungsstelle erbrachten 
Dienstleistungen und die von ihr erteilten Auskünfte könnten dazu dienen, sein Bestre-
ben zu unterlaufen, die Bestimmungen des Bundesgesetzes über Aufenthalt und Nieder-
lassung der Ausländer (ANAG) konsequent durchzusetzen?  
 

6. Nach Artikel 24 ANAG finden die allgemeinen Bestimmungen des Strafgesetzbuches 
(Teilnahme, Gehilfenschaft und wohl auch Begünstigung) Anwendung bei Zuwider-
handlung gegen die Strafbestimmungen des ANAG. Teilt der Regierungsrat die Be-
fürchtung, die Beratungsstelle für Sans Papiers verstosse in diesem Sinn gegen die 
Strafbestimmungen des ANAG?  

 
 Rolf André Siegenthaler-Benz 
 Peter Mächler 
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